



国企改革三年行动完美收官

2022年 我区国资监管和统计资产企业利润总额达到145.84亿元,同比增长70.6%,高于全国地方国企增速82个百分点,在全国地方国企中增速排名第三

截至2022年末

全区国资监管和统计资产企业实现营业收入1793.63亿元 同比增长18% 高于全国地方国企增速9.5个百分点 在全国地方国企中增速排名第四

上缴税费209.81亿元 占全区财政一般公共预算收入的45.6%,同比增长52% 高于全国地方国企增速36.1个百分点

完成劳动生产总值688.93亿元 占全区生产总值的13.6% 同比增长15.1% 高于全国地方国企增速13.5个百分点

各项指标创近年最好水平

数据来源:自治区国资委 文字:李峰 制图:何亚男

习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席



2月7日,新晋中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 李学仁 摄



2月7日,新晋中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等出席开班式。新华社记者 李涛 摄

新华社北京2月7日电 新晋中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得

的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。习近平指出,实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想,无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期,我们党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、

解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,我们党团结带领人民进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建制度,确立社会主义基本制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经

验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。(下转第五版)

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

2022年,宁夏进口整体通关时间12.75小时,较2018年上半年压缩了88%,速度居全国第5位。通关时间从短到更短,营商环境从优到更优,宁夏成为“近者悦,远者来”的高质量发展沃土——

我区打造近悦远来的口岸经济强磁场

本报记者 王瑞

“企业需求:最近公司与墨西哥客户成功签订近2000万元外贸订单,但在与客户沟通、办理通关业务等方面出现很大困难,即将面临巨额违约赔偿。”

“解决进度:银川海关所属中卫海关得知情况后,第一时间指派专人全程辅导企业办理通关业务,企业成功保住首票海外订单,避免了巨额违约赔偿。”

在中卫海关企业协调员吕伟东的桌上,放着《辖区外贸企业通关堵点、难点集纳》,上面写得密密麻麻。“企业在通关时经常会遇到一些不可预见的紧急情况,收集这些堵点、堵点,能有效促进通关提速提供思

路。”2月7日,吕伟东告诉记者。

今年自治区两会期间,自治区政府工作报告提出,着力打造全国一流的市场化、法治化、国际化营商环境。报告多次提及营商环境,向社会传递了宁夏靠服务、政策、法治、诚信“4个环境”聚人聚财的决心和能力。

近5年来,宁夏口岸营商环境持续优化,取得显著成效,通关便利化是其中的重要一环。回眸2022年,全区进口整体通关时间12.75小时,速度居全国第5位;出口整体通关时间0.55小时,速度居全国第14位,较2021年全国排名均有所提升。其中,进口整体通关时间较2018年上半年压缩了88%。

近悦远来的营商环境,体现在政策从出台到落实的精度、温度、力度上。

2022年,我区先后出台稳经济稳增长促发展50条政策措施、稳经济保民生45条政策举措,提出全力以赴稳外贸稳外资、强化物流保通保畅。

银川海关、自治区贸促会等部门积极辅导外贸企业吃透用好RCEP等关税优惠政策。2022年,宁夏进出口企业享受RCEP项下关税优惠约2500万元,“真金白银”的政策红包切实为企业降低了负担、提振了信心。

(下转第五版)



2月7日,泾源县宁夏泾水源食品有限公司,工人将风干的黄牛肉称重、分装。2021年,该公司通过政府招商引资落地泾源县,目前有十万级无尘车间生产线2条,年销售额达2000余万元,就近吸纳就业人员50余名,务工人员月均增收2000多元。本报记者 党硕 摄

短评

以服务的暖心换企业的舒心

尉迟天琪

去年以来,银川海关持续优化口岸营商环境,2022年全区进口整体通关时间12.75小时,速度居全国第5位;出口整体通关时间0.55小时,速度居全国第14位,较2021年全国排名均有所提升……

看似一个个简单的数字,换来的是企业舒心的感受。从深入推进“放管服”改革、不断强化政策供给,到大力推动“两步申报”“提前申报”“两段准入”等申报模式,再到实现海关政务“一次办”、审批事项“网上办”,有力压缩通关时间、大幅节约企业通关成本……层出不穷的改革举措之下,我区通关速度不断加快,服务事项的覆盖面、办事指南的准确度等都得到了不小提升。而这些办事流程的精简和改进,不仅大幅减少了企业的办事环节、申请材料、办理时间和跑动次数,也让政务服务更加便捷高效、企业群众更加暖心舒心。

以服务的“暖心”换取企业的“舒心”,是推动营商环境建设的一把尺子。营商环境不是优化了,看的不是相关部门、单位的自我感觉,而是企业和群众的真切感受。正因如此,面对发展中的新挑战,相关部门更要向精细化服务转变,坚持问题导向,沉下身去问需问效于企业,做到阻碍企业发展的痛点在哪里、痛点在哪里,始终把个性化精准化服务作为优化营商环境的重要抓手。优化营商环境,需要的从来不是毫无温度的政策措施,而是蕴含温暖情谊和细致服务的“为你着想”。只有始终坚持以打造“超暖心”的营商环境为目标,真正从管理者转变成服务者,放下身段、沉下身子,才能让企业感受到政策的实效,享有“最舒心”的服务。

宁夏汉尧成为国内首家实现富锂锰基产业化的公司——低钴锂电正极材料的“宁夏制造”

本报记者 毛雪皎 李峰 赵磊

新材料的横空出世,必然是对旧材料的革新。钴,一度被认作动力电池中必不可少的基材,自2016年起,伴随新能源汽车的发展,钴价一路飞涨。在此背景下,一场“低钴、无钴”改革在锂电池行业酝酿。

作为国内首家实现富锂锰基产业化的公司,宁夏汉尧历经16年技术攻关研发成功的无钴化正极材料,可使锂电池成本降低20%到30%,寿命提升2至3倍,并为长续航动力电池提供了关键材料解决方案。“在宁夏发展锂电新能源具有先天优势,汉尧致力于解决钴的‘卡脖子’问题,相信无钴化正极材料的大批量运用,会助力我国新能源行业的发展摆脱钴的制约。”日前,宁夏汉尧富锂科技有限责任公司常务副总经理胡伟对前来采访的记者说。

“芯”支撑:创新力的续航

历经多年技术积淀,迎刃行业风口。在等风来的过程里,关键是明确行业风向。

“在我国发展新能源产业,要想办法把钴的用量降下来,甚至不用,成为汉尧开发富锂锰基材料的方向。”胡伟介绍,汉尧最早建成了全球第一条富锂锰基正极材料生产线,实现富锂锰基正极材料批量化生产,并开发多系列富锂锰基正极材料产品。

技术攻关的驱动力,源自公司对研发力量的持续投入。“公司多年来始终注重培养自身研发力量。”胡伟说,为了跟进头部客户对材料的需求,公司每年还会设立科研攻关课题,并和区内外高校、科研院所合作,在相关研发领域取得显著成果,不断为研发“大脑”拓宽想象力。

目前,宁夏汉尧的产品已经陆续应用于电动自行车电池、交通信号灯电池、数码电池等领域,并开始在中高端商用车动力电池及大型储能电池领域推广应用。

新未来:碳足迹的追寻

自治区第十三次党代会提出,深入实施新型工业强区计划,加快“六新”产业发展。(下转第五版)